

內情報導



肯亞兒童給 交戰各部落 上一課 何謂信任

數十年來，肯亞北部各個小型田園社區陷入暴力循環之中。部落之間由於互不信任、資源匱乏、及竊盜牲畜之類的犯行，頻頻發生流血衝突。

扶輪基金會前大使獎學金學生莫妮卡·金紐瓦 Monica Kinyua 和她的學生姊妹珍·汪吉魯 Jane Wanjiru 成立了肯亞「兒童和平行動」(CPI) Children Peace Initiative，藉由建立在不同部落的兒童之間之友誼，來終結戰爭。

2014年5月，一筆由聖地牙哥(San Diego)及奈洛比(Nairobi)扶輪社的社員們贊助的扶輪基金會全球獎助金幫助這對姊妹為肯亞北部最危險的桑布魯(Samburu)郡的巴拉哥伊(Baragoi)的孩子們舉辦一個和平營。幾年前，40個警察在那裏調查牲畜竊案時遇害。

在那第一個營裡，來自三個社區學校的土坎納(Turkana)學生及來自三個學校的桑布魯學生，連同他們的



前大使獎學金學生莫妮卡·金紐瓦（左）及她的孿生姊妹珍·汪吉魯正帶頭努力在不同部落的肯亞兒童之間建立信任。

判之前。有一次，有一個部落的談判代表團抵達另一個部落的村莊之前，在路上就遭遇對方有武裝的談判人員。

「兒童從未直接參與解決衝突，」金紐瓦說「這個角色一直是專留給男人的。透過肯亞 CPI 計畫，兒童們直接參與促進了社區間的和平，並且教育家長們及促成各社區彼此和平相處。」

金紐瓦與位於加州的獎助金國際贊助扶輪社之間的關係源自 2011 年她剛獲得聖地牙哥大學和平研究的碩士獎學金時。她在一次以潛在團員身分出席扶輪青年服務團會議時，遇見一位聖地牙哥扶輪社員到肯亞進行職業交換的女兒。

「我的女兒去肯亞時帶著我給她的名片。因此她把我的名片給莫妮卡，莫妮卡用電子信告訴我，」德瑪 (Del Mar) 扶輪社社員兼 5340 地區 (加州) 總監珍妮絲·克斯 Janice Kurth 回憶說「我們地區數年來都用獎助金來贊助她所申請的此一計畫的學生。我去向我地區上的人說明這種狀況，當我得知她獲選時，我說，『我一定要當她的接待顧問。』」

克斯說，金紐瓦在聖地牙哥停留期間就像她的女兒一樣。會議結束時，克斯打

老師們，在五天的破冰及建立感情的活動中打成一片。每個營結束時，鼓勵每個兒童結交另一個部落的一個孩子。

肯亞 CPI 的義工們也在馬薩比特 (Marsabit) 郡舉辦活動，讓與鄰近社區的小孩子們建立友誼的孩子們邀請他們的

雙親來看這些朋友，也在家庭之間建立更融洽的關係。

「其中一個例子是，兩個家互贈衣服、用品、食物、禮物、甜點、大都是山羊，」金紐瓦說。

在肯亞 CPI 活動提供另類的解決衝突主要是以武裝談

扶輪一瞥

	扶輪	扶輪青年	扶輪少年	扶輪社區
9月30日止	社員人數*：	服務團	服務團	服務團
數字	1,228,076	團員人數：	團員人數：	團員人數：
標有*者為	扶輪社數*：	194,028	429,203	197,869
10月31日止	35,221	團數：	團數：	團數：
數字		8,436	18,661	8,603

電話給她的肯亞友人，奈洛比扶輪社員蘇德嬉·瓦利亞 Sudesh Walia，於是他們就開始申請全球獎助金來資助金紐瓦的工作。

已有更多社區聽說這對姊妹正在做的工作之後，要求肯亞 CPI 提供協助。在每個和平營結束時，社區領導人會建議這個計畫可能對其他哪些村莊有幫助。

金紐瓦是肯亞 CPI 的副主任，她說她的扶輪獎學金幫助她成為一個更優秀的領導人並建立一個更廣大的支援網絡。她後來透過一個扶輪社員知道有「以互動促進和平」(Interaction for Peace) 這個位於聖地牙哥的非營利團體，目前正在和它合作。聖地牙哥大學也給予支持。

「扶輪使我接觸到各種可能性及機會，」她說「我遇見的人當中有許多甚至到今天還繼續指導我或影響我的職業生涯。我把扶輪對於教育及世界和平的承諾視為世界和平及瞭解的一大資產。」

扶輪基金會主委文告

扶輪的生日——及淺談扶輪基金會



當我在許多年前加入扶輪時，爐邊會議是扶輪社員之間很流行、簡單、且有效的溝通方法。扶輪社員會邀請幾個社友到他家（這是在1987年准許女性入社之前）談談扶輪在他們生活中的價值。這種晚間會談不僅提供了聯誼，而且增進對於扶輪計畫的了解，包括扶輪基金會。世界上有些地方，特別是南半球，是泳池邊會議的形式，但是觀念相同。

扶輪 111 週年紀念日即將在 2 月 23 日到來，我希望你們利用機會，在晚上與你的一些扶輪朋友，男的及女的，聚聚，談談扶輪，特別是扶輪基金會，因為它正準備在 2016-17 年度迎接百週年慶。今年的扶輪紀念日是在星期二，由於星期二晚上通常社交活動很少，所以有許多方式可慶祝。

在今天的世界，我們的扶輪聚首聊天可以透過社交媒體在網路進行，或在家、飯店、或酒館，面對面。我鼓勵全世界各地扶輪社員藉由邀請一些扶輪朋友一起聯誼及服務，並聊聊扶輪組織，來紀念扶輪的生日及扶輪基金會的 100 週年。正如扶輪源自保羅·哈理斯個人的想法，扶輪會談也可以由扶輪社員個人及扶輪社以各種方式重新進行。

今年誰會站出來在自己的各扶輪社試試這個點子？如果你會站出來，請寫一篇你的扶輪聚首聊天的簡短說明寄到 rayklaw@sbcglobal.net 給我。不論用什麼名稱及方法，在我們 2 月 23 日聊聊扶輪創立與扶輪基金會百週年的事略，對我們的扶輪社都是好的！

A handwritten signature in black ink that reads "Ray Klingensmith". The signature is written in a cursive, flowing style.

柯林根史密斯
扶輪基金會保管委員會主委



嘉年華及社長會議

你能認出這些資深領導人及他們的配偶嗎？提示：他們於9月在路易斯安納州的巴頓魯治 (Baton Rouge) 的30地帶及31地帶研習會的閉幕慶祝活動戴上馬蒂格拉斯嘉年華面具，你可以在這個月的兩個社長會議上遇到他們兩個。不要錯過這些和扶輪領導人討論你所關心的問題的機會：

- 疾病預防及治療，2月19-20日在法國坎城；rotary-conference-cannes2016.org
- 經濟發展，2月27日在南非開普敦；rotarycapetown2016.com

第一扶輪中心大門為大眾敞開

扶輪辦事員們於10月17日星期六與當地扶輪社義工接待訪問第一扶輪中心的444位訪客，這是由芝加哥建築基金會每年主辦的芝加哥開門活動的一部份，讓社會大眾可以自由參觀芝加哥的200棟大廈。

雖然我們伊利諾州伊文斯敦扶輪總部第十八樓吸引參觀者們去看南面的芝加哥天際線和東面的密西根湖，許多訪客也探索了大廳的小兒麻痺展覽、阿奇·柯藍夫會肖像廊、及歷史性的711室，這間辦公室曾在扶輪早期歷史在芝加哥市中心佔有一席之地，後來被保留下來，移到伊文斯敦。

住在伊文斯敦的珍·桑德斯 Jean Saunders 是義工之一，

她是一個與扶輪的通訊團隊在社員行動方面合作的會計經理。「開放的房子好像是一種能協助推廣扶輪給伊文斯敦當地人的有趣且容易的方式，」她說「有趣，是因為我喜歡認識新的人，容易，是因為扶輪有絕佳的故事可以說。秋天的周六美景就像蛋糕上的糖霜。」

第一扶輪中心建於1977年，建築師就是設計市中心有名的湖點塔的喬治·希柏瑞特 George Schippleit。我們的大樓獲得美國綠色建築委員會的LEED黃金證書及美國環保署和能源部的能源之星獎。

芝加哥建築基金會保管委員會的主委約翰·品托茲 John Pintozzi 貼了一張在角落的國際扶輪社長的辦公室的照片，題為「令人萬分羨慕的辦公室」。

名人、衛生官員稱讚終結小兒麻痺的進展

150多人於10月23日在紐約市出席由國際扶輪和聯合國兒童基金會共同贊助舉辦的扶輪第三屆年度世界小兒麻痺日，全世界各地還有數千多人在網路上觀看實況節目。

公共衛生幹部，例如聯合國兒童基金會執行理事安東尼·雷克 Anthony Lake，讚揚全球根除小兒麻痺行動的努力並凸顯近來在非洲根除小兒麻痺的里程碑，有各級政府堅強的政治承諾、宗教及社區領導人的支持及參與、及這個領域的創新策略和機制，而如虎

添翼。

美國疾病控制及預防中心的小兒麻痺事件經理約翰·韋特菲利 John Vertefeuille 和主持人時代雜誌編輯傑佛瑞·克魯格 Jeffrey Kluger 一起接受來賓問答時說「奈及利亞的成功基礎在於數以千計的保健人員令人難以置信的奉獻，他們經常在艱困的環境之下努力確保所有兒童都能接受小兒麻痺疫苗」。透過錄影訊息提出看法的名人大使，包括女星克里斯汀·貝爾 Kristen Bell 及 WWE 超級巨星約翰·希納 John Cena，也呼應根除小兒麻痺的承諾。

扶輪秘書長姜修果宣佈扶

輪將額外撥出4,040萬美元來對小兒麻痺作戰。這筆新的經費使扶輪自從1979年以來對根除小兒麻痺的總捐獻增加到15億美元以上。



女星暨小兒麻痺大使阿奇·潘賈比 Archie Panjabi 與國際扶輪秘書長姜修果一起在紐約市出席小兒麻痺日。